9. Simulation des Aufschwingens in den Handstand am Reck

Es soll folgende Anordnung untersucht und simuliert werden:







Obige Anordnung ist drehbar (reibungsfrei) gelagert. Durch einen Motor (Gleichstrommotor) kann diese in die labile Ruhelage oben aufschwingen. Ist es möglich diese Anordnung mit einer Regelung zu stabilisieren? Sämtlichen Massen, Trägheitsmomente und Abmessungen sind als bekannt vorauszusetzen. 

Es ist eine Simulation in Simulink zu erstellen, wo der Nachweis geführt werden soll, ob diese Anordnung stabilisierbar ist oder nicht. 

Falls die Anordnung stabilisierbar ist, mit welchen Reglereinstellungen?

Falls die Anordnung nicht stabilisierbar ist, wie kann die Aufgabenstellung modifiziert werden, dass eine Stabilisierbarkeit erreicht werden kann?

















































Motor





Drehpunkt





Drehpunkt

















